

1 ATA DA 48ª SESSÃO DO CONSELHO GESTOR DO CAMPUS DA CAPITAL DA UNIVERSIDADE  
2 DE SÃO PAULO - CGCca, REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2017.

3

4 **Horário:** 9h às 12h

5 **Data:** 21.06.2017

6 **Local:** Sala de Eventos do IEA (antiga sala do CO)- Rua da Praça do Relógio, 109

7 **Presentes:** Adalberto Américo Fischmann (FEA), Antonio Carlos Marques (Cebimar), Belmira Amélia de  
8 Barros Oliveira Bueno (FE), Clodoaldo Grotta Ragazzo (IME), Colombo Celso Gaeta Tassinari (IEE),  
9 Eduardo Henrique Soares Monteiro (ECA), Geraldo José da Cunha (STI), Gilberto Fernando Xavier (IB),  
10 José Roberto Castilho Piqueira (EP), Luiz Henrique Catalani (IQ), Marcello Ferreira dos Santos (SAS),  
11 Marcos Domingos Siqueira Tavares (MZ), Manfredo Harri Tabacniks (IF), Paulo Antonio DeBlasis (MAE),  
12 Marilene Proença Rebello de Souza (IP), Osvaldo Shigeru Nakao (SEF/PUSP-C), Guilherme Ary Plonski  
13 (IEA), Marcelo Sousa de Assumpção, Primavera Borelli Garcia (FCF), Reinaldo Santos de Souza (FE),  
14 Renata Benedicto Prandini (SIBI), Sandra Margarida Nitrini (IEB), Valmor Alberto Augusto Tricoli (EEFE),  
15 Waldyr Antônio Jorge (FO/HU), Giorgio de Micheli (FO), Caludinei Marins Casmal (FMVZ), Kátia Maria  
16 Ferlin (EP), Lârgila Regina B. M. Figueira (IGc), Luciana Matiuda Spinelli (EEFE), Lucilene Cristina Andrade  
17 (IRI), Márcia Regina Bispo (FEA), Marcos André Almeida Santos (EACH), Marino Pereira Benetti (PUSP-C),  
18 Nanci Del Giudice Pinheiro (FE), Ormindá Guilhermina da Silva Greiner (IAG), Otávio Gregori Junior  
19 (MZ), Renato Cezar Muñoz (IEB), Rosângela Trevisan R. Ferreira (IF), Silvana Matos Marques Takamatsu  
20 (FAU), Sonia Regina Pereira Piola Luque (IP), Emílio Antonio Miranda (CEPEUSP).

21 **Ausências justificadas:** Prof. Dr. Pedro Leite da Silva Dias (IAG).

22 **I-Expediente:**

23 **1. Aprovação da ata da 47ª reunião**

24 • A ata foi aprovada.

25 **2. Eleição para Presidente do Conselho Gestor**

26 • Mantidos Prof. Waldyr A. Jorge como Presidente e o Prof. Clodoaldo Grotta  
27 Tagazzo como Vice-Presidente.

28 **3. Prestação de contas: 02/2016 - 05/2017 – PUSP-C**

29 - Relatório simplificado para conhecimento do Conselho Gestor referente às atividades  
30 desenvolvidas de fevereiro de 2016 a maio de 2017.

31 • Obras e serviços: reforma da base da PM-Portaria 3; transferência do SAMU da  
32 área do Viveiro para a PUSP-C; reforma do novo prédio do SINTUSP; operação tapa  
33 buracos no sistema viário e outros assuntos que estão divulgados no Site da PUSP  
34 C; comunicação visual no CDI e Reitoria; elaboração do manual de gerenciamento  
35 dos pavimentos (com ajuda da Escola Politécnica); reunião com o presidente da  
36 SPTRANS e o Secretário dos Transportes do Município para melhorar a eficiência  
37 dos ônibus circulares; mudança do terminal de Ônibus (Via quatro - metrô)  
38 reduzindo filas; Muro e Raia Olímpica: a USP fez um chamamento para as  
39 empresas/clubes que se utilizam da Raia participarem com recursos para a  
40 melhoria de todo o espaço, inclusive do enrocamento, da garagem dos barcos, da  
41 iluminação interna; montagem de uma usina de reciclagem em terreno da USP na  
42 Av. Escola Politécnica; de acordo com o Programa de Racionalização de Espaços da  
43 SEF (lançado em setembro de 2014) muitas edificações foram reaproveitadas:  
44 galpão do IPT para funcionários da PUSP-C (alta tensão); garagem da CODAGE-  
45 Portaria 3 e galpão da EP; blocos A e B da Prefeitura acomodando as atividades do

46 MAE; no Programa de mobilidade da cidade Universitária, seguiu-se a reforma dos  
47 passeios, previsão da colocação de lombofaixas (que é novidade do Campus) e  
48 sonorizadores; refazimento da faixa exclusiva de ônibus e ciclofaixa – com  
49 parcerias; redução da velocidade no Campus para 40 km/h; recuperação da  
50 pavimentação com raspa de asfalto, fornecida por empresas; reformas do  
51 estacionamento do CEPEUSP; projeto da Profa. Patrícia Iglesias que propôs um  
52 concurso cultural que termina em 30-6; planilha com dados do campus: número de  
53 pessoas e veículos que circulam, vagas de estacionamento, bolsões, calçadas,  
54 linhas circulares, faixas de ônibus, ciclofaixas etc; atuação junto à Câmara  
55 Municipal de São Paulo para mudança da Legislação da PMSP para regularização  
56 dos imóveis da USP; melhor iluminação no Campus com a poda de árvores;  
57 reforma dos totens; EDUSP vai utilizar um galpão na PUSP-C para depósito de  
58 livros, evitando o gasto com aluguel de espaço; recuperação de 3 (três) poços  
59 artesianos da USP com ajuda do Instituto de Geociências.

60 • Atividades administrativas e de gestão: apresentação dos valores dos contratos e  
61 números dos processos de 2014, 2015 e 2016 como medida de transparência;  
62 desenvolvimento de um aplicativo entre a SEF e o Google de endereçamento do  
63 Campus para as pessoas se localizarem; parceria com a SUSEN/Prefeitura do  
64 Butantã que faz o recolhimento de carros abandonados no Campus; mutirões  
65 contra o *Aedes Aegypti*; contratação de empresa para efetuar a vasectomia nos  
66 capivaras machos na Raia Olímpica - serviços ainda não autorizados pela Secretaria  
67 do Meio Ambiente; campanhas educacionais no Campus através de painéis;  
68 campanhas junto com a Polícia Civil para apreensão de cartões de identificação da  
69 USP falsificados; contratação de empresa para aferir o ruído das baterias; Quadra  
70 10 São Remo foi cedida para a Secretaria do Estado CDHU – falta assinatura do  
71 Secretário de Habitação; Quadra 11 São Remo foi cedida para a PMSP (2016), hoje  
72 em metade do terreno funciona uma UBS da Secretaria Municipal da Saúde, a  
73 outra metade foi cedida para a Secretaria Municipal da Educação (2016) onde há  
74 promessa de uma creche; Quadra a São Remo (2017) reformada pela ESPN com  
75 autorização da USP; monitoramento do consumo de energia elétrica no Campus  
76 com 99 cabines, 40 cabines de pedestal e 30 km de cabos enterrados com a ideia é  
77 descentralizar a conta para cada Unidade do Campus; apresentação da planilha  
78 com o número de festas não autorizadas e que aconteceram no Campus em 2016  
79 e 2017; BUSP – contrato com a SPTrans – planilha com os valores gastos pela  
80 Prefeitura.

#### 81 4. Proposta alteração funcionamento horários de acesso dos portões do Campus

82 • O Prof. Nakao informou que a Portão 1 fica sem alteração (para veículos e  
83 pedestres). O Portão 2 e 3 deixaria de ter acesso controlado e ficaria fechado das  
84 00h às 5h (para veículos e pedestres) - Domingos e feriados fechados. Sugeriu que o  
85 assunto seja discutido futuramente nas próximas reuniões, manter os portões do  
86 Campus fechados das 00h às 5h, somente para os ônibus, visando controlar a  
87 entrada de público externo que vem somente para as festas e também economizar  
88 postos de trabalho e gastos. O Portão da Rua Teixeira Soares fica sem alteração  
89 (para veículos e pedestres). Os Portões de Pedestres – CPTM, São Remo, HU – com  
90 alteração. Mercadinho, Vila Indiana, IPT – sem alteração.

91  
92  
93

94 **5. Informes**

- 95 • Horários das reuniões: em 2017, as reuniões serão às quartas-feiras, às 9h será  
96 a primeira chamada, às 9h30 a segunda chamada, e havendo quórum ou não a  
97 reunião se iniciará às 10h.

98 **Informes da Prefeitura do Campus**

- 99 • Publicação da Resolução USP 7351 – Resolução sobre a Comida de Rua no  
100 Diário Oficial de 07.06.2017, aprovado no Conselho Universitário.
- 101 • Demais portarias em tramitação: drones, ciclistas, assessorias esportivas,  
102 grupos de percussão (esses assuntos serão discutidos na próxima reunião).
- 103 • Minuta prévia de convênio CETxUSP para discussão e deliberação em futuras  
104 reuniões.

105 **6. Elaboração da lista tríplice para escolha do Prefeito e seu Vice a ser encaminhada ao**  
106 **Magnífico Reitor.**

- 107 • O Prof. Waldyr Jorge iniciou a eleição para Prefeito e seu Vice, distribuídas às  
108 cédulas entre os membros, o resultado foi conforme segue: em 1º lugar Prof.  
109 Osvaldo Shigueru Nakao (com 13 votos), 2º Lugar Prof. Arlindo Philippi Junior  
110 (com 4 votos), 3º Lugar Prof. Clodoaldo Grotta Ragazzo (com 3 votos), Prof.  
111 Waldyr Antonio Jorge e Prof. Luiz Henrique Catallani (com 2 votos), Prof.  
112 Roberto Castilho Piqueira (com 1 voto), Votos Nulos 3, Votos em Branco 1.

113 **7. Palavra dos Membros.**

- 114 • Prof. Piqueira (Diretor-EP) solicitou que o Conselho Gestor fosse mais  
115 prestigiado, pediu que os membros, Diretores e Assistentes compareçam às  
116 reuniões. O Prof. Manfredo Harri Tabacniks (Vice-Diretor-IF) comentou que os  
117 assuntos tratados no Conselho são longos, mas têm que ser debatidos. Sobre o  
118 anexo da resolução da Comida de Rua, acredita estar incorreta, a fórmula de  
119 custeio no texto está com 25% e o custo anual seria 3 vezes o valor anual (item  
120 4.1.1-anexo 3) e não vê razão de privilegiar somente as comidas veganas.  
121 Sobre as baterias perguntou se houve conversas com as pessoas que  
122 compõem os grupos de percussão - o Prof. Nakao informou que foi montada  
123 uma comissão com o Prof. Emílio do CEPEUSP para tratar do assunto. Em  
124 relação aos portões gostaria que os mesmos não fossem fechados aos sábados  
125 a tarde, principalmente o Portão 3 pois muitos alunos e professores moram  
126 naquela região e utilizam este portão, sugerindo então que o assunto seja  
127 mais discutido. Pediu ainda que os informes desta reunião sejam colocados o  
128 mais rápido possível no site da Prefeitura para que ele possa discutir os  
129 assuntos na sua Unidade. O Prof. Luis Henrique Catalani (Diretor-IQ), gostaria  
130 de acrescentar um controle de horário para as baterias, pois o barulho das  
131 mesmas atrapalham as aulas. O Prof. Waldyr Jorge sugeriu que, devido ao  
132 relatório do Prof. Nakao ser muito extenso e difuso, na próxima reunião do  
133 Conselho seja inserido na pauta um item "Recomendações" para que os  
134 membros façam as suas argumentações formais. O Sr. Geraldo José da Cunha  
135 (representante dos Funcionários Não docentes-STI) sugeriu ao Prof. José  
136 Antonio Visintin (Superintendente de Segurança da USP) que ele convidasse o  
137 Secretário de Segurança do Estado de São Paulo para participar das reuniões  
138 do Conselho; queria saber ainda por qual motivo a PM trata tão mal os  
139 funcionários na USP, e que ficou impressionado com tanta PM no Campus,

140 dizendo que eles acabam cuidando de assuntos sociais, o que não é  
141 competência deles e sim da USP. Sobre as vagas dos idosos nos  
142 estacionamentos, solicitou que fossem cumpridas conforme as Leis. O Sr.  
143 Marcelo Ferreira dos Santos (representante dos Funcionários Téc.  
144 Administrativos-SAS) afirmou que no portão novo da São Remo não transita  
145 motos, só pedestres, e sempre houve reclamações de funcionários que  
146 trabalham na USP sobre o fechamento dos portões e da presença ostensiva da  
147 PM nos mesmos. Disse que não concorda com a proposta de que os ônibus  
148 sejam impedidos de entrar na USP depois da meia-noite, devido aos  
149 moradores do CRUSP ficarem sem transporte. O Prof. Waldyr A. Jorge fez  
150 alguns comentários: concorda que os professores têm responsabilidade com a  
151 comunidade, e sugere que os presidentes e vices sejam renovados a cada ano,  
152 salientou que o Conselho tem itens ainda não resolvidos. Disse que se  
153 preocupa com os portões de acesso à USP, com pessoas que frequentam a  
154 Universidade e que não fazem parte da comunidade USP, pois não sabemos  
155 quem elas são. Falou que a pauta foi feita pelo Prof. Nakao. Questionou sobre  
156 a CET, com o quê a mesma vai colaborar com a vida no Campus? A Sra. Renata  
157 Benedicto Prandini (representante dos Funcionários não docentes-SIBI)  
158 questionou sobre a colocação das faixas do SINTUSP no Campus e porque não  
159 está autorizada a serem colocadas nos faixódromos? Disse que com o  
160 fechamento dos portões e com a automação dos mesmos vai haver demissão  
161 de funcionários terceirizados, disse ainda que repudia a PM no Campus e a  
162 prisão arbitrária do funcionário "Zélito" do CEPEUSP. O Prof. Colombo Celso  
163 Gaeta Tassinari (Diretor-IEE), comentou sobre a importância do Conselho  
164 Gestor, que antigamente eram grandes as decisões tomadas, que hoje o  
165 Campus tem os mesmos problemas da Cidade de São Paulo e o Conselho está  
166 esvaziado. Pediu que os debates fossem construtivos e que os agendamentos  
167 não aconteçam muito próximos das reuniões. O Sr. Reinaldo Santos de Souza  
168 (representante dos Funcionários não docentes-FE) falou sobre o controle de  
169 acesso aos portões, questionou o fato da Polícia ficar controlando o portão da  
170 Comunidade São Remo: - Com ordem de quem? Disse ainda que a Polícia só  
171 serve para repressão no Campus. O Sr. Marcelo Ferreira dos Santos  
172 (representante dos Funcionários Téc. Administrativos-SAS) falou sobre o  
173 controle de acesso às portarias do Campus, que este assunto foi abordado em  
174 reuniões anteriores do Conselho Gestor. Comentou que o funcionário "Zelito",  
175 do CEPEUSP, foi almoçar em um restaurante da Comunidade São Remo, e foi  
176 preso sem nenhuma justificativa, no portão de pedestres do HU, e apesar de  
177 ter sido identificado por funcionários do SINTUSP que estavam com ele, foi  
178 preso por 4 horas. Isso foi uma atitude arbitrária da Polícia. Comentou ainda  
179 que em outra ocasião alguns alunos saíram da sede do SINTUSP depois de uma  
180 reunião e foram abordados pela PM e cães de guarda. Disse que os  
181 funcionários do SINTUSP estão sendo intimidados, inclusive descobriram que  
182 tem uma escuta no SINTUSP. Disse que se alguma coisa acontecer com  
183 funcionários ou alunos, eles vão processar a Reitoria.

184

185 Não havendo mais itens a serem discutidos na pauta do dia, o presidente do Conselho Gestor,  
186 agradeceu os presentes e declarou a sessão encerrada. Nada mais a tratar, eu, Marino Benetti,  
187 Assistente Técnico de Direção da Prefeitura do Campus USP da Capital, lavrei a presente ata  
188 que, lida e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor Presidente do CGCca, Prof. Dr.  
189 Waldyr A. Jorge e pelo Professor Dr. Osvaldo Shigueru Nakao, que responde pelo expediente  
190 da Prefeitura do Campus USP da Capital.

*Marino*

*W. A. Jorge*